
ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BAGRE 

CNPJ-04.314.316/0001-09 
 

End.: AV. Barrão do Rio Branco, N°568, CEP: 68475-000 – Bagre - Para 
  

 
 

               ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BAGRE. 

REALIZADA EM 06 DE MARÇO DE 2017. 

Aos seis dias do mês de Março de dois mil e dezessete, às dezenove horas. Reuniu-

se a Câmara Municipal de Bagre em seu Plenário, sob a Presidência do Vereador 

Manoel de Jesus Martins de Matos, Secretariado pelos senhores Vereadores, 

Antonio Euclizanor Alves Pantoja, primeiro Secretário e Luis Antonio Almeida 

Machado, segundo Secretário. O Presidente solicitou ao primeiro Secretário da 

Mesa a verificação de quórum. Feito a verificação, constatou-se as ausência dos 

Vereadores, Raimundo Aurenilson da Silva Moura, Delson de Souza Costa e 

Rosinelma de Jesus Macedo. O Presidente sob as Bênçãos de Deus deu início a 

Sessão Ordinária da Câmara Municipal, de acordo com regimento. Logo em seguida 

o Presidente solicitou ao segundo Secretário que fosse feita a Leitura da Bíblia como 

de praxe, foi lido o Salmo 119 versos 73 3 74. O Presidente solicitou ao primeiro 

Secretário que fosse feita nova verificação de quórum, feita a nova verificação de 

quórum, constatou-se as ausências dos Vereadores Delson de Souza Costa e 

Raimundo Aurenilson da Silva Moura, passo seguinte o presidente solicitou ao 

primeiro Secretario que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, lido Ata o 

presidente colocou a Ata em discussão. Usou a palavra o vereador Ivanildo Tavares 

Nahum que cumprimentou a todos e disse que a Ata não mencionava que o Ex-

prefeito deveria vir a Câmara para dar explicações sobre o repasse de dezembro de 

2016. O presidente colocou a Ata em votação, que foi aprovada por maioria 

absoluta e o voto contrario do vereador Ivanildo Tavares Nahum. O Presidente 

solicitou ao primeiro Secretario que colocassem em pauta as matérias da Ordem do 

Dia, o primeiro Secretario, leu o requerimento de numero 004/2017 de autoria do 

Vereador Cesar Winter Cardoso Rodrigues, que foi encaminhado a Comissão de 

Justiça e Redação. O Presidente perguntou ao primeiro Secretario se ainda havia 

matéria da Ordem do Dia, o mesmo respondeu que não havia mais matérias. Assim 

sendo o Presidente passou para fase das Explicações Pessoais e facultou a palavra. O 

Vereador Francisco de Assis cumprimentou a todos e reiterou a solicitação da copia 

da Lei Orçamentaria de 2017. Logo após o Vereador Cesar Winter Cardoso 

Rodrigues subiu a tribuna cumprimentou a todos e deu boa noite, disse que se sente 

feliz em fazer parte desta Casa, mas que ficou triste por seu requerimento ainda não 
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ter sido aprovado, falou de seu interesse em trabalhar pelo povo, pediu aos demais 

Vereadores apoio para que os Moradores da Rua Santa Rosa, beneficiados por seu 

requerimento, fossem atendidos e que os mesmos, mesmo com todas as 

dificuldades de acesso vieram a esta Casa e estão na galeria esperando por atenção 

do poder publico. Disse que antes da eleição vários políticos estiveram lá e 

prometeram melhorias e pede aos companheiros vereadores que de fato possam 

conhecer melhor as dificuldades de nossos moradores, falou que sai feliz hoje desta 

Sessão, certo de que terá por parte da Comissão que avaliará seu Requerimento, 

todo apoio. Lembrou que ele os Vereadores quando saem de suas casas andam por 

local digno. Por fim agradeceu aos moradores que vieram apoiar seu requerimento. 

A palavra continuou franqueada, o Vereador Ivanildo Tavares Nahum, usou da 

palavra, cumprimentou a todos os presentes e disse que acompanhou o Vereador 

Cesar, na reunião com os moradores da Rua Santa Rosa, que realmente o local ali é 

de difícil acesso para os moradores e as crianças que estudam, disse de sua 

felicidade por ter os moradores daquela Rua prestigiando a Sessão. O Vereador 

Paulo Enildo dos Santos Oliveira subiu a Tribuna, cumprimentou a todos, disse que 

vai apoiar o requerimento do Vereador Cesar, falou ainda que a capinação é uma 

coisa que deve ser feita imediatamente e orientou ao Vereador a ir ao Secretário de 

Obras e solicitar diretamente ao Secretário, que coloca-se a disposição do Vereador 

Cesar para juntos fazerem essa solicitação e que o envio da matéria a Comissão não 

quer dizer que não será aprovada. O Vereador Fransciso de Assis Rodrigues da Silva 

retornou a Tribuna, cumprimentou a Mesa os demais Vereadores, disse que não 

pensou que um simples Requerimento verbal pudesse causar tão impacto, falou ao 

Vereador Manoel de Jesus, que o que fez é natural, disse que sua residência é a Casa 

da senhora Iranir Rosa e que espera que o mesmo nunca passe pelo que ele tem 

passado se não está direto em Bagre é por motivo da atenção que tem que dar ao 

seu filho em sua reabilitação. agradeceu a todos e deixou a Tribuna. Cesar Winter 

Cardoso Rodrigues voltou a Tribuna e disse compreender que o seu Requerimento 

ao ser encaminhado a Comissão competente, não implicava em rejeição, antecipa 

sua homenagem ao Dia Internacional da Mulher em nome de sua Esposa, convidou 

a todos seus colegas a dispor-se em participar de suas reuniões com a população e 

que vai estar lado a lado com os moradores da Rua São Francisco, digo Santa Rosa 
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na luta de suas reivindicações, bem como de outras pessoas que precisem. O 

Vereador Antonio Euclizanor Alves Pantoja, usou a palavra, cumprimentou a todas 

as autoridades, disse que receber a população em suas reivindicações é uma honra, 

disse que é solidário ao Vereador Cesar e que não somente a Rua Santa Rosa, mas 

que outras Ruas de nossa Cidade possam ser olhada enfatizou que realmente se não 

tiver dotação Orçamentária não há como ser feito obras e entende porque o 

Vereador Assis quer cópia do Orçamento, disse que carecemos de melhorias e 

precisamos dos serviços básicos em vários locais de nossa Cidade e que essas 

conquistas vão acontecer, não é de uma hora pra outra, como muita vezes 

queremos. Disse ao Vereador Cesar e aos moradores da Rua Santa Rosa, que a 

Capinação é possível fazer logo o Município tem equipe disponível para esses 

serviços que talvez deixe de ser atendido porque o requerimento apresentado não 

esta desmembrado. Lembrou que não é o Líder do Governo, mas que sabe que o 

Executivo já conseguiu recursos para abertura de dois poços artesianos e em breve 

estaremos recebendo equipe que virá tratar disso. Falou que foi o coordenador do 

Projeto Portal da Alvorada no Governo Fernando Henrique Cardoso, projeto este 

voltado para o Abastecimento de Água Potável e Saneamento Básico e que 

infelizmente não foi concluído, disse que o Município não tem recursos para 

resolver o problema da Água e necessita de Verbas do Governo Federal. Coloca-se a 

disposição dos Moradores da Rua Santa Rosa e agradece por terem vindo participar 

da Sessão. O Vereador José Oliveira Sousa, usou a palavra e da Tribuna 

cumprimentou a todos os Vereadores e a galeria, agradeceu a Deus por mais uma 

vez poder participar, disse: nós não pensamos só em relação a água, pensamos em 

outras coisas, que chegue o aterro, que chegue uma qualidade de vida melhor na 

comunidade que hoje nos ouve, tenho certeza que é essa esperança de cada um de 

vocês, tenho certeza que quando vocês tiraram um terreno lá foi pensando nisso de 

chegar um dia lá o aterro, luz, tenho certeza absoluta que esta Casa irá analisar com 

todo cuidado e carinho esse Requerimento e vamos com certeza aprovar e ver bem 

de perto a realidade e a carência de cada um, então quero dizer aos Nobres colegas 

Vereadores que estou aqui novamente para desta Tribuna me disponibilizar para 

tudo aquilo que for de melhor para nosso Município o que for de melhor para nossa 

população vamos estar juntos e não pensem que a gente está aqui pra brincar, não 
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fomos eleitos para brinca com a confiança de ninguém e pra usar a Tribuna como 

oportunidade de falar aquilo que queremos, estamos aqui na tribuna com a 

expectativa de coisas melhores, por uma Educação de qualidade, uma Saúde melhor 

para a população, qualidade de vida melhor, tenho certeza que nós iremos buscar 

mais e mais, vamos nos aprofundar mais e mais, para que possamos transmitir para 

a nossa população, segurança é isso que nós pensamos, não queremos trabalhar de 

forma individual, mas juntos poderemos construir melhorias para nosso Município. 

O Vereador Cesar Winter Cardoso Rodrigues, pediu a palavra e da Tribuna 

cumprimentou os senhores Antonio Mirail e Nazareno, sindicalistas presentes. Disse 

que ficou feliz quando seu nome foi citado pelos demais Colegas Vereadores, tanto 

de apoio como de crítica e sabe que isso é processo democrático e não sabe se esta 

Câmara já teve este discurso, disse que entende a preocupação do Vereador 

Francisco de Assis e disse que lhe dará uma copia. O Presidente lhe interrompe e diz 

que já esta sendo providenciado. O Vereador que estava na Tribuna continuou e 

disse. Disse que não veio jogar a Casa contra a população e que espera que os 

demais Vereadores não o interpretem mal e que sabe dos tramites legais, que ter 

sido lembrado sobre o Projeto Alvorada pelo Vereador Kizan foi bom porque ele tem 

uma gravação da Ex-prefeita falando sobre este projeto que Bagre foi contemplado, 

que o senhor acabou de dizer foi enterrado pela má gestão que nos antecederam, 

talvez o Governo Federal, talvez pelo Governo Estadual, talvez pelo Governo 

Municipal, mas que tem agravação dela falando e que acompanhou o serviço dos 

canos que foram enterrados para que a expansão da rede de abastecimento de água 

chegasse a nossa residência que inclusive não teve e que até agora não viu, que 

água é uma questão de saúde, Disse que chega de discurso de palanque que Bagre 

precisa de projetos que aconteçam e que é isso que a sociedade quer, disse também 

que lembra quando o Ex-prefeito Santa Maria Aterrou a Cidade de Bagre e era louco 

e o Secretário de Obras era louco. Mirail você lembra-se disso, criticavam dizendo 

que tinha bota Elshaday, bota descartáveis. Doze anos se passaram e chegamos a 

um aterro que não se sabe de que procedência foi, se foi uma questão legal, disse 

que não esta trazendo a esta Casa requerimento de ilusão, alguém foi lá  e 

prometeu eu não fui disse ele. Falou que as escolas estão sucateadas, disse que foi 

bem recebido no hospital mais que não tinha medicamento e que lhe foi sugerido 
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que comprasse, espera que os poços artesianos tragam água de qualidade, que não 

está se promovendo e que por fim quer agradecer a todos. O Vereador Manoel de 

Jesus Martins de Matos passou a Presidência ao primeiro Secretario e voltou a usar 

a Tribuna cumprimentou os demais vereadores e disse que seria rápido em 

responder o Requerimento do Nobre Vereador Cesar Winter Cardoso quando ele se 

referiu ao Presidente dizendo que estava triste, mais que gostaria de dizer ao 

vereador que se sentisse feliz porque é com responsabilidade que se avalia, e diz 

também que os Presidentes e demais membros das comissões são capacitados para 

avaliar seu Requerimento de uma forma pacifica e cautelosa para poder voltar a 

esse Plenário e ser aprovado e ser executado. E disse aos moradores da Rua Santa 

Rosa que se sente feliz com suas presenças e disse que não irá fugir ao voto de 

apoio aos Requerimentos que sejam para beneficiar nosso Município. Disse também 

que o vereador Nildo Oliveira foi sábio quando falou sobre a capina, uma questão 

simples de resolver e pede aos demais Vereadores união para resolvermos, mas 

quando fala em sistema de abastecimento de água é uma coisa que deve ser 

avaliada e estudada para saber se realmente tem recurso para fazer. Atentamente 

ao ouvir o Vereador Cesar Winter quando diz que hoje sai de sua casa e pisa 

diretamente na calçada dou graças a Deus vereador Cesar porque anos atrás o 

nosso povo de Bagre andava na lama, mas graças a Deus e ao empenho do nosso ex-

prefeito hoje temos nossas ruas aterradas e isso é motivo de alegria, pois os que nos 

antecederam não tiveram a coragem e nem a força para fazer um trabalho como 

esse que foi feito, e tenho a certeza e junto com a capacidade do nosso atual 

Prefeito que na comunidade Santa Rosa não será diferente, chegando aterro e 

juntamente a água e se Deus quiser será agua potável, e finalizou agradecendo. O 

Vereador e segundo Secretário, Antonio Machado sobe a tribuna e cumprimenta a 

Mesa e os demais vereadores e agradece a Deus por estar nessa casa novamente e 

disse que neste mandato é a sua primeira reunião, e falou que está muito feliz em 

voltar aqui e dar sua parcela de contribuição como sempre tem dado ao povo deste 

Município, disse também que nos mandatos anteriores não se brincava que não é a 

toa que sete vereadores retornaram a casa e sempre cobrando e que nem sempre 

eram atendidos, falou das escolas que foram construídas no Município e que esse 

governo vai dá continuidade que é por isso que o povo elegeu o refeito Nilson e a 
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maioria dos vereadores porque sabe da responsabilidade e compromisso e com 

certeza vão continuar buscando em beneficio do nosso povo, e disse que está aqui e 

vai continuar cobrando como sempre cobrou. Com relação à energia disse que já 

esteve com o Prefeito Nilson Farias e com o representante da Rede Celpa e 

testemunhou o Prefeito cobrando a expansão de energia na cidade falando que a 

expansão de energia é por conta da Rede Celpa. Com relação à água o meu amigo 

kizan falou, que na nossa Cidade já existe esse sistema e que já está bem adiantado, 

com relação aos poços não é somente na Cidade, o nosso Prefeito também já 

conseguiu para duas grandes vilas do nosso Município sistemas de água boa. Isso é 

sinal que ele está buscando, então não podemos dizer aqui, que nada esta sendo 

feito ou que nada será feito, tenho a certeza e confio em Deus e no esforço de cada 

um de nós e na vontade que o Prefeito Nilson Farias tem de fazer o melhor pelo 

nosso Município. Diz que está aqui de novo e vai continuar fazendo o que tem feito, 

sempre buscando e reivindicando e sei que é desse jeito que as coisas acontecem e 

que nada se resolve com briga. Vocês se lembram o que aconteceu no mandato da 

Dilma, nosso País regrediu, precisamos ter harmonia e buscar da melhor maneira 

possível os interesses da comunidade, da população, cada um de nós se fizermos o 

que precisa ser feito, eu sei que todos vão fazer requerimentos em benefícios do 

nosso povo, eu sei que nem tudo que quero vai acontecer, mas se eu me empenhar 

e continuar a fazer o que tenho feito e vocês também, nós iremos conseguir. Disse 

por fim que era isso que gostaria de falar e agradeceu. Nada mais havendo a tratar o 

Presidente encerrou a presente Sessão convidando os senhores Vereadores para a 

sessão do dia 13 de março do corrente ano. 

Plenário da Câmara Municipal de Bagre, em 06 de março de 2017. 

 


